



Március 15. a szabadság szimbóluma

Városi megemlékezés fáklyás felvonulással, koszorúzással, ünnepi beszéddel és műsorral

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 166. évfordulója alkalmából fáklyás felvonulást, majd koszorúzással egybekötött városi megemlékezést tartottak a Március 15. téren. A Nagy Gáspár Kulturális Központban ünnepi beszédet mondott V. Németh Zsolt, a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára, a térség országgyűlési képviselője. A rendezvényt az általános iskolások és az Ungaresca senior csoportjának műsora zárta.

A vasvári városi hagyományoknak megfelelően fáklyás felvonulással kezdődött az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére megrendezett ünnepség. A menet élén lovas huszárok haladtak, őket követték a város elöljárói, s polgárai, akik fáklyával a kezükben énekeltek a Kossuthnótákat. A rendezvényt nagy érdeklődés

(Folytatás a 2. oldalon)



Tájékoztató a 2014. április 6-i országgyűlési képviselők választásáról

A szavazás kapcsán az alábbi változásokról tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat.

A szavazati lehetőségek a következők:

- a magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár:
 - egyéni választókerületi jelöltre és
 - az országos pártlistára szavazhat.
 - magyarországi lakcímmel bíró és a névjegyzékben nemzetiségi választópolgárként szereplő személy:
 - egyéni választókerületi jelöltre és
 - a nemzetiségi országos listára szavazhat
- Amennyiben nincs adekvát országos nemzetiségi listája a nemzetiségnek, akkor pártlistára szavazhat.
- magyarországi lakcímmel nem bíró magyar állampolgár:
 - országos pártlistára szavazhat.

Az országgyűlési képviselők választásán a választópolgárok belföldön vagy – amennyiben felvette magát a külképviseleti névjegyzékre – Magyarország külföldön működő diplomáciai és konzuli képviseletein, illetve – ha nem rendelkezik magyarországi lakcímmel

– levélben van lehetősége szavazni.

Fő szabályként belföldön, a lakóhelyen történik a szavazás a Nemzeti Választási Iroda által kiküldött értesítőben megjelölt szavazóköri helyiségben.

Belföldön átjelentkezéssel más magyarországi településen szavazhat az a választópolgár, aki a szavazás napján, Magyarország területén, de nem a magyarországi lakcíme szerinti szavazókörben kíván szavazni. Átjelentkezést a szavazás napja előtti 2. napig kell kérni a magyarországi tartózkodási helye szerinti település szavazókörebe.

A kérelem az átjelentkezés vonatkozásában a szavazás napja előtti 2. napig visszavonható.

A szavazás előtt a szavazóhelyiségben a választópolgárnak a személyazonosságát okmánnyal igazolnia kell, ezért kérjük, az erre alkalmas okmányt vigye magával.

A mozgóurna iránti kérelmet a szavazás napján 15.00 óráig lehet benyújtani:

- a szavazást megelőző második napon 16.00 órát megelőzően ahhoz a Helyi Választási Irodához is be lehet nyújtani a mozgóur-

nás kérelmet, melynek szavazóköri névjegyzékében a választópolgár szerepel, vagy

- azt követően az illetékes Szavazatszám-láló Bizottsághoz.

A mozgóurna iránti kérelmet írásban foglalt meghatalmazással meghatalmazott útján is be lehet nyújtani. Ebben az esetben a kérelmet a meghatalmazott írja alá és ahhoz közokiratban, vagy teljes bizonyító erejű okiratba, foglalt meghatalmazást is csatolni kell.

Vasváron a Bartók Béla u. 4. szám alatti Nagy Gáspár Kulturális Központ a kijelölt szavazókör:

- a csak települési lakcímmel rendelkezők (akiknek lakcíme csak: Vasvár)
- a más településről átjelentkezettek vonatkozásában
- továbbá ez a város területén kijelölt akadálymentesített szavazókör annak a választópolgárnak, aki ezt előzetesen kérte.

Tisztelettel:

Dr. Ódor Ildikó
jegyző, a HVI vezetője

Március 15. a szabadság szimbóluma

(Folytatás az 1. oldalról)

övezte, ugyanis a Március 15-e térére sokan látogattak ki, hogy tisztelegjenek a korabeli események előtt. A rendezvényen a Vasvári Fúvós Zenekar Komor András vezényletével zenélt. A programon közreműködtek a Vas Megyei Lovas Turisztikai és Lovas Kultúra Hagyományörző Egyesület tagjai, akik a 11-es Huszárezred egyenruháját viselték.

A Himnusz éneklése után szintén a tradícióknak megfelelően koszorúzási ünnepséget tartottak. Az intézmények, pártok, társadalmi szervezetek képviselői az emlékezés virágait a Vasvár által állított honvédek emléktáblájánál helyezték el. A fúvósok zenéje közben elsőként koszorúzott V. Németh Zsolt, a Vidékfejlesztési Minisztérium



államtitkára, a térség országgyűlési képviselője. A vasvári önkormányzat képviselőtestülete nevében Kovács Tilda polgármester és Tóth Balázs alpolgármester helyezte el a koszorút. A Vas Megyei Kormányhivatal Vasvári Járási Hivataltól Tauszné Vincze Edit hivatalvezető és Dr. Kiss Attila hivatalvezető-helyettes fejezte ki tiszteletét. A Vasvári Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Kánya László és Horváth Richárd elnökhelyettes is emlékezett a 166 évvel ezelőtti eseményekre. A Fidesz Magyar Polgári Szövetség vasvári szervezetét Zágorhidi Czigány Csaba és Tóthné Várnagy Zsuzsanna, a helyi szervezet tagjai képviselték a koszorúzáson. A Ficánkoló Óvoda nevében az emléktábla elé járult Szatmári Helga óvodavezető, Bíróné Zugonics Gyöngyi óvónő és Hirschmann Józsefné dajka. A Kardos László Általános Iskolát Sejberné Szabó Marianna igazgató, valamint a diákönkormányzatot Németh Liliána és Oskó Vivien tanulók képviselték. A Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola két tanulója: Szijártó Rita és Horváth Hajnalka is elhelyezte az intézmény koszorúját. A Vas-Vár Örökség Népfőiskola nevében Sejber Mihály elnök és Horváth Gábor róttale tiszteletét.

Az ünnepség a Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermében folytatódott. Itt

V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Bevezetőjében a hitet, az újjáéledő reményt és a tettvágyat állította párhuzamba március hónappal. Beszélt arról, hogy 1848-ban miként is szárnyalhatott a népek tavasza, amelynek részese volt Iri-



nyi, Vasvári Pál, Kossuth és Petőfi is. „Ők voltak azok, akik nem beszéltek halkán és udvariasan, akik nem vártak türelemmel. Határozottan léptek fel egy romlott rendszer ellen. Nekik nem kellett a szabadság

usi ifjak utat engedtek a bölcs államférfiaknak: Kossuthnak, Szemerének, Klauzál Gábornak, Deák Ferencnek, Széchenyinek, vagy a március 17-én kinevezett miniszterelnöknek, Batthyány Lajosnak. Kiemelte, hogy tisztelet övezi személyiségüket, tudásukat, döntéseiket. Az ő példájukból erőt, hitet lehet meríteni. Felhívta a figyelmet arra, hogy a forradalmi lendület lánggra is lobbanhat, s fel is emelhet. Ezt követően Weöres Sándor A teljesség felé című kötetéből idézett: „Ha vágyaidat kényezteted: pázranak és fiadzanak. Ha vágyaidat megöled: kísértékként visszajárnak. Ha vágyaidat megszelídited: igába foghatod őket és sárkányokkal szánthatsz és vethetsz, mint a tökéletes hatalom maga.” V. Németh Zsolt ünnepi beszédében ezt követően a szabadság, a függetlenség fontosságát hangsúlyozta. Mint mondta: Isten adja, ne jöjjön olyan idő, hogy az álmokat elfojtsák, hogy az érzelmeinkre akarjanak hatni, s ne az értelemre. Kiemelte: ne csak a vágyainkat engedjük kényeztetni, mert annak kiábrándultság lesz a vége. Energiáinkat használjuk nemesebb, fontosabb teendőkre: szépítésre, építésre, vetésre.



árnyéka, hanem a szabadság egésze mindenáron” – fogalmazott a térség országgyűlési képviselője. Majd a bátor hősrőkre hívta fel a figyelmet, a lánglelkű költőtől a névtelen katonáig. Pilinszky János naplótöredékéből idézett: „Nem hős akarok lenni, hanem jó.” Emlékeztetett a négy sarkalatos erényre, amelynek egyik eleme a bátorság. A többi: az igazságosság, a mértékletesség és a bölcsesség. Felidézte a korabeli történelmi eseményeket, amelyek folyamán a márci-

Ezt követően a Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermében színvonalas ünnepi műsort adtak a Kardos László Általános Iskola negyedik osztályos diákjai, akiket Maráció Beáta és Botfai Istvánné kísértett fel. Színpadra állt még a méltán közkedvelt Ungaresca Senior Táncosport is.

A rendezvény kísérőprogramja: a kulturális központban megtartott Ismerős arcok koncert volt.

A matyó menyecskétől az önábrázolásig

*Stekovics Baráth Irén grafikáiból, verseiből nyílt
tárlat a Castrum Galérián*

Stekovics Baráth Irén grafikai munkáiból nyílt kiállítás a Nagy Gáspár Kulturális Központ Castrum Galériáján. A tárlatot Némethné Baráth Anikó, a vasvári idősek otthona igazgatója ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

Stekovics Baráth Irén eredendően óvónő, aki mindkét fiából művészembert faragott. Fotóművész János fiának könyvkiadója van Németországban, míg Stekovics Gáspár festőművész az elmúlt években fotó portrészorozataival vívott ki magának országos elismerést. A művésznő nemcsak grafikákat készít, hanem gondolatait versekbe is foglalja. Ennek bizonyítékaként az elmúlt időkben több kötete is napvilágot látott.

A Castrum Galéria tárlatán az érdeklődők megtekinthetik, hogy az alkotó a művészet nyelvén, grafikáiban miként jeleníti meg Szigligetet, egy fiatal matyó férfit, vagy menyecskét, s portréi között önmagát. A kiállítást Némethné Baráth Anikó – aki névrokona a művésznőnek – ajánlotta a megjelentek figyelmébe.

A vasvári Idősek otthona igazgatónő megnyitó szavait idézzük: „Nagy öröm számomra, hogy megnyithatom ezt a kiállítást, amely egy olyan életvidám, örök fiatal művész nő grafikai munkáit mutatja be, aki alkotásaival a művészet több területén is képviselteti magát. Egy kiállítás alkalmával a művész alkotásaiba sűrítve tárja a közönség elé mindazt, amit a világról gondol, fontosnak tart. Ennek a kommunikációnak a sikeressége minősíti egyrészt a művészt, másrészt a közönséget. Amennyiben az egyik félre ráillik az „értő közönség” megnevezés, annyiban a másik oldalon egyszerűen a „művész” szerepel. Egyetlen kifejezés, amely mellett bármely jelző feleslegessé válik, hiszen kifejezi a kapott tehetséget és a megszerzett tudást, amelyek révén erede-

ti és egyedi utat bejárva esztétikai értékkel bíró alkotásaiban jelenik meg a világ... Stekovics Baráth Irén műveiben benne van a közlendő tökéletes és teljes megfogalmazá-



sába vetett óriási energia. Grafikái mindent hordoznak és közölnek alkotójukról, jobban bármilyen verbális megfogalmazásnál, hiszen ezért születtek a vizualitásba... Egy Hamvas Béla idézettel szeretném a közönségnek ajánlani a kiállítást: „Amit szerzel, amit elérsz, amit tudsz, amit átélsz, osszad meg. Az egész világ a Tiéd. Szabad vagy a kövektől az éterig. Ismerd meg, hódítsd meg, senki se tiltja, de jaj Neked, ha Magadnak tartod. Amiből másnak nem adsz, legyen az arany, iszappá válik, legyen az gyönyör, halállá válik...” Stekovics Baráth Irén nem tartotta meg Magának. Nekünk adta. Köszönjük!”

Fotó: Laki László

Majális

Május 1-jén ismét a hagyományos majálisi programsor várja az érdeklődőket a városi fürdőnél. Reggel zenés ébresztéssel nyit a rendezvény, délután pedig a fürdő alkalmi színpadán kulturális programok váltják egymást. A tradícióknak megfelelően mind a gyerekek, mind a felnőttek megtalálhatják maguknak a számukra kedvelt programokat, amelyekből idén sem maradhatnak ki a zenés, táncos produkciók. A majálisozókat a horgászegyesület tagjai ezúttal is teli bográccsal várják, s jó idő esetén adott lesz a lehetőség az egész napos, ingyenes fürdőzésre is. Részletes program hamarosan a vasvar.hu-n olvasható.

Stekovits Baráth Irén: Hová rohansz?

Félbeszakadt mondta,
kettétört gondolat,
riasztó álom, fekete vonat,
a felkelő Nap elé felhőket tolat.
Szaladnánk a reggel elé,
miért nézek felhők felé,
az égbolt szürke beton,
jó pénzűek járnak azon.
Kirándulunk, utazgatunk,
rokonokat látogatunk,
mi mindenütt otthon vagyunk!
Hiába sok intés,
hogy Földünknek minden haszna,
rajtad múlik kívül-belül,
hogyan lesz gyorsan mihaszna.
Füstölöd a kék eget,
földed nem terem kenyeret,
olaj legyen búza helyett,
repce, repce,
nagy kelepce, autódba azt teszed be.
Hova rohansz eszed vesztve,
Ikarusz, a fellegekedbe?

Megyei mentőnap Vasváron

Idén Vasvár lesz a székhelye a Vas Megyei Mentők napjának, amelyet május 2-án rendeznek meg. A programsorozattal az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) létrehozásának évfordulóját (1948. május 10.) ünneplik. A rendezvényt Vas megyében évente más-más mentőállomás székhelyén szervezik meg a mentők, a településsel közösen. A megyei nap délelőtt a mentő és tűzoltó járművek bemutatójával, valamint szabadterei programokkal kezdődik. Lesz bográcsfűző verseny, a kisebbeknek szerveznek gyermekprogramokat, köztük foglalkoztatókat, lovagoltatást. Emellett megnyílik a mentő-múzeumi vándorkiállítás is. Az ünnepi ülésen az OMSZ országos, regionális és helyi bemutatózó előadásai mellett átadják a mentőket segítők elismerését, a Brutscher Emlékérmét is. A programsorozaton részt vesz Kovács Tilda, Vasvár polgármestere, a Vas Megyei Mentésügyi Alapítvány, valamint az OMSZ országos, regionális és helyi vezetői. Lesz mentési bemutató és több szórakoztató műsort is megtekinthetnek az érdeklődők. A rendezvényre mindenkit szeretettel várnak.

A Napsugár Nyugdijas Klub „torkoskodása”

A magyar néphagyomány és szokásrend egyik kiemelt jelentőségű időszaka a farsang. Ez a húsvétot megelőző, vízkeresztől hamvazószerdáig tartó, váltakozó hosszúságú időszak számos érdekes, már-már elfeledett népszokásnak ad teret. Ilyen például a farsang elejét jelző „regélő hétfő” vagy a „farsang farkát” jelölő három jeles nap, a húshagyó kedd, a hamvazó szerda és a torkos csütörtök.



Az egyik ilyen népszokás felelevenítésével, a hamvazó szerdát követő torkos csütörtök újjáélesztésével szeretnénk mi is ráirányítani a figyelmet a hagyományok csodás tárházára, no meg a magyar emberek roppant találékonyságára. Ezen a napon – annak ellenére, hogy a húsvéti 40 napos böjt kezdetét jelentő hamvazó szerdát követően ünnepeljük – ismét szabad volt húst fogyasztani, sőt bizonyos területeken a csütörtöki torkoskodás „kötelező” volt, már csak a farsangi maradékok elfogyasztása miatt is. Mivel a farsangi szalagos fánk sütésében már többször is bizonyítottak a „napsugaras asszonyok”, ezért az idei évben a torkos csütörtökhöz kapcsolódva szerveztünk a magunk számára, és öröme programot. Magyarországon a „Nagy Íz utazás 2006” kampányának legsikeresebb eseménye ez a nap volt, amihez országszerte kapcsolódtak a vendéglátóhelyek, s a kezdeményezés napjainkban is él. A Napsugár Nyugdijas Klub vezetőjeként arra gondoltam, hogy egy kicsit „lemásoljuk” a nagy vendéglátók evésre csalogató programját. A klubtagok



nyünkön vendégek és vendéglátók is voltunk, ezért most a főzést másokra bíztuk. Könnyen megtaláltuk a főétek készítő helyi mestereket. A főzést a vasvári Petőfi Horgász Egyesület tagjai vállalták el. S mivel éppen megszakítottuk a böjtöt, ezért nem halat, hanem finom magyaros pörköltet kívántunk asztalunkra. Laki László, Bősze Imre, Hideg István, Kunfalvi András, és Pados Tibor készítette el szájunk íze szerint a fő fogást. A kis konyhában hangos szó nem esett, az öt férfi a fakanálon össze nem vészett, szépen megfértek ottan, lehet, ezt mi asszonyoktólük megtanulhatnánk, mert a konyhában mi asszonyi népek /én legalábbis /nem nagyon tűrjük a fakanálon való osztzkodást. A fenséges illatok egészen betöltötték

a teret, a nyitott ablakon kiszökve hirdették, hogy bizony az ízes, illatos pörkölt tálalásra készen várja a torkoskodó népet. Köszönöm a Gourmet Pizzériának, hogy az evőeszközöket kölcsönözte nekünk. A népek jöttek is, az apróbbak színházba éppen, mert akkor volt a Mesebérlet Hamupipókéje. Egervölgyről hívtuk meg a nyugdíjas asszonyokat, akik kampós botjaikat elhajították, megitták a Birkás pálinkát és táncoltak. Nem akármit, zumbát!

A koreográfiát Bősze Krisztián tanította be a kis csapatnak. Amíg vendégeink kipihenték a fergeteges fitness bemutatót, addig a helyi Őszirozsa Népdalkör vidám nótákkal fokozta a hangulatot és az étvágyat. A horgászok már tálalták is az ételt, ezért én magam rövidre fogtam a köszöntömet. Megígértem, hogy jövőre újra megterítem az asztalokat, már csak a hagyomány miatt is. A nénik is ígéretet tettek a süteményekre, Vargáné a borra, a horgászok a főzésre, a vendégek a visszatérésre. Így hát garantált, hogy jövőre is lesz a Napsugár Nyugdijas Klubban torkos csütörtök. Alkonyatkor, a nap hangulatából a számítógépes tanfolyamra érkezőknek már csak a vidám nótázás jutott. A gitár klubosok és a német nyelvtanfolyamra érkezők már csak a búcsúzkodás pillanatait érzékelhették. Jövőre talán ők is bekapcsolódnak?

Köszönöm a horgászoknak, hogy a horgunkra akadtak, csalinak csak köszönetet kaptak. Jövőre őket is visszavárjuk, hisz az étel mindenkinek ízlett, kedves bókjaik jól estek az asszonyi népeknek.

Már csak a mosogatás volt hátra, ebbe Maja és a kollégáim is besegítettek.

„Miközben mosogatsz, imádkozz! Adj hála a mosogatni való tényérokért, hiszen ez azt jelenti, hogy volt bennük étel, hogy tápláltál valakit, hogy szeretettel gondoskodtál valakiről: főztél, és asztalt terítettél. Képzeld el, hány ember van a földön, akinek nincs mit elmosnia, vagy nincs kinek megterítenie.” Paulo Coelho

Gergyéné Szakály Georgina

Fotó: Laki László



MÉRTÉK Egyesület – Egészség Hét

A MÉRTÉK Egyesület **április 5. és 11. között Vasváron és a térségben Egészség Hét** címmel rendezvényt szervez a „Családi Erőforrás Központ a vasvári térségben” című projekt keretében, mely az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

A programsorozat a hét folyamán több helyszínen zajlik: testi-lelki egészségünk lesz a középpontban.

A szervezet részt vesz a Nagy Gáspár Kulturális Központ koordinálásával megvalósuló **Családi Szombat rendezvényen, ahol gyermekeknek kreatív húsvéti foglalkozást tart.**

A csehimindszenti általános iskolában „Együtt mozogni jó” címmel zenés, já-

tékos ügyességi versenyek lesznek a kicsiknek és nagyobbaknak. Az érdeklődők Rábahídvégen hallgathatnak meg előadást a **Paleo táplálkozásról**, illetve április 9-én a Dr. Bendefy László Városi Könyvtárban a **Csecsemők Legegészségesebb Táplálkozása** című délelőtti köszöntjük a szoptatós anyukákat. A program záró rendezvényére **április 11-én, pénteken 17.30 órai kezdettel** a Nagy Gáspár Kulturális központban kerül sor. A meghívott előadó L. Stipkovic Erika szakpszichológus, család és párkapcsolati szakember tart **előadást „A családi együttélés művészete”** címmel. Az előadó bemutatja, hogyan befolyásolják tévhiteink érzéseinket és viselkedésünket. Hasznos gyakorlataiból pedig megtudhatjuk, hogyan ismerhetjük meg és fejleszhetjük magunkat

párunkkal együtt, hogy valóban közelebb kerüljünk egymáshoz.

Idézet az előadótól:

„Nem a papír a fontos, hanem az elköteleződés, az a döntés, hogy a párom mellett tettem le a voksot, vele együtt akarok élni jóban-rosszban, és felelősnek érzem magam a kapcsolatunk alakulásáért, függetlenül attól, mennyi időre szól.”

Az Egészség Hét programjain szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt. A részvétel ingyenes.

A MÉRTÉK Egyesület továbbra is várja azon érdeklődőket, akik szeretnének csatlakozni önszerveződő klubjainkhoz, mint a Térségi Kismama Klub, Vasvári Női Klub illetve Csiri-biri torna 0–3 éves korig kisgyerekeknek.

Pillanatképek a Ficáncoló Óvoda életéből



Nem mindegy, milyen hangszeren játszik a zenész

Kánya László könyvet írt a pankaszi cigányzenészek életéről

Kánya László kötetében szó esik a vasvári zenélés időszakáról is. A szerző Pankaszon született és nagyapjától tanult hegedülni. A könyv megírásával Kánya László célja az volt, hogy a tradíció ne szűnjön meg. A szerző az emlékkállítás mellett a roma zenészcsaládok fiatal tagjait szeretné ösztönözni a mesterség folytatására, nem csak Pankaszon. Kánya Lászlóval a könyv megjelenése után beszélgettünk.

– Ön már több évtizede Vasváron él családjával. Milyen emlékek fűzik Pankaszhoz?

– Pankaszon születtem 1946-ban, egy zenész dinasztia tagjaként a cigányszerben. Nagyapámtól, Kánya Elektől tanultam meg hegedülni. Akkoriban az őrségi faluban négy cigányzenekar is működött és ezek népszerűek voltak a környékbeli községekben és távolabbi helyeken egyaránt. Mulatságokra, családi ünnepekre, bálókba hívták az emberek a zenekarokat hétvégeként.

– A nagyapja meglátta Önben a tehetséget?

– Igen. Ő tanította meg nekem az alapfogásokat és hitte, hogy jó primást tud faragni unokájából. Ahhoz, hogy ez sikerüljön, a nagyszülői tanítás mellett nekem is kellett ezért tenni. Bár máig a nagyapámtól tanultakat tekintem a legfontosabb alapoknak, de később más nagyhírű zenészekről: Darvas Bélától, Dandi Kis Károlytól is tanultam még. Példaképem máig nagyapám, az egykori pankaszi cigányprimás és a szintén egykori kitűnő zenész, Kánya Árpád. Az ő muzsikájukat szeretném örízni és tovább éltetni.

– Mennyi dalt, nótát ismertek általában a jó zenészek?

– Ezt nehéz megmondani. Ugyanis egy cigányzenész majdnem mindent játszik. A muzsikus attól lesz igazán jó, ha az asztal mellett is meg tudja szólaltatni az emberek nótáit, azaz bármilyen zenei kívánságot teljesíteni tud. A pankasziak ilyenek voltak. De ehhez sokat kellett tanulniuk. Az őrségi faluban a '30-as években négy cigányzenekar is volt. Erről a könyvben több fejezetet írok. Kánya Elek, a nagyapa meghatározó személyisége volt az egykori zenészetnek. Primásként külön karmestereket hívott a faluba, akik verbunkokat, Strauss keringőket tanítottak meg a zenészeknek. Ugyanis a pankasziak sok más zenekarhoz hasonlóan nem ismerték a kottát, hanem úgynevezett naturisták voltak. Hallás után tudták eljatszani a népdalokat és nótákat. A képzett karmesterek kotta alapján tanítottak nekik másfajta szalonzenéket is. A zenekarok népszerűsége ezzel még nagyobb lett. Egyre

több helyre hívták őket. Sokan nagyobb városokba és külföldre kerültek.

– Ma van tere, lehetősége a cigányzenének itthon?

– Szerintem a cigányzene vidéken meghalt. Ezért is írtam most könyvet Pankaszról, hogy felelevenítsem a múltat és kedvet hozzak a fiatal muzsikusz generációnak is a



tradíció folytatásához. Azért lenne jó a fiataloknak a mesterséget elsajátítaniuk, mert egyre inkább növekszik az igény ismét az ilyenfajta szórakozásra. Ha nem lesznek a zenei tradíciónak folytatói, akkor a vendéglátóhelyek sem tudnak kit hívni a programokra. A cigányzene és a nóta a népdal szülötte. A zene a fiatalokban is benne van, csak ki kell aknázniuk. Úgy, ahogy ki kell aknázni egy energiaforrást is az emberek szolgálatára. Ehhez a hosszú folyamathoz és a tehetséggondozáshoz azonban kormányzati szintű intézkedésekre is szükség van.

– Miről szól még a könyv?

– A zenészek életét feldolgozó könyvben szó esik még arról: hogy kerültek a cigányok Pankaszra. Hogy szerette meg a falu az első leteleplülő Czene család muzsikáját. A kötet megemlékezik a zenészek sokaságáról is, névvel, becenévvel és történetekkel. A fejezetekben olvashatnak azokról a helyi

szokásokról is, melyekben a cigányzenekarok közreműködése nélkülözhetetlen volt: cigánybálokról, búcsúkról, mulatságokról, cigányzenészek temetéséről. A pankaszi cigánybálok külön érdekessége, hogy ezeken rendszeresen adtak elő a helyiek színdarabokat, melyeket az egyik zenész felesége tanított meg a fiatalokkal. A Gábor diák, A beszélő köntös és Dankó Pista színpadi története népszerű volt mind a helyi, mind a Budapestről, Győrből érkező közönség körében. Az egykori zenészek legnagyobb erénye az ambíció és a tehetség volt szerintem. A kötetben zenei vizsgákról is írok, hiszen csak ezek birtokában köthettek szerződéseket a zenekarok a szórakoztató iparban a hetvenes, nyolcvanas években. Ám Pankaszon annyi zenész volt, hogy a minősítést kihelyezetten tartották a faluban. A muzsikuskok többsége a nívós „B” kategóriás engedéllyel rendelkezett.

– Beszéljünk egy kicsit a hangszerekről is.

– A hangszereket, hegedűket például „szőrözni” kellett. Ezt édesapámtól megtanultam. A vonóba a csődör fark szőréből nyert, alaposan megtisztított szálak kerülhettek, bonyolult művelettel. Ez a legjobb a vonóba. A hangszereket, hegedűket a muzsikuskok kitűnő hangszerkészítő mesterektől, például az olasz „Mazsini” mester műhelyéből vásárolták. Hiszen nem mindegy, milyen hangszeren játszik a zenész. Az alapokat meg lehet tanulni egyszerűbb hegedűkön, de később fontos a hangszer minősége. Az a megfelelő, amiben „jó hang van” és amiből szépen árad a kemény, gyönyörű hangzás.

– Ahogy lapozgatjuk a könyvet, a fotókon is látszik: a zenészek skatulyából előhúzott, szép öltözetben játszottak mindig.

– Igen és ez egyben a zenészek feleségeinek dicsérete is. Az asszonyok férjeiket tisztán, mosott, vasalt ingekben, nyakkendősen engedték el a muzsikálásba és így van ez a mai napig is. A cigányzenész, ha elmegy muzsikálni, máig megadja öltözetével a zenének és a közönségének a tiszteletet.

– Nagyon szép maga a könyv kivitele is. Illetve két fajtát is látok!

– Igen. Ezer példányban nyomtatta ki a Nemzeti Szaktanácsadási Képzési és Vidékfejlesztési Intézet, de előzetesen én is készíttettem a nyomdában saját pénzből 100 darabot. Abban, hogy ez a könyv elkészülhetett, köszönetet kell mondanom V. Németh Zsolt vidékfejlesztési államtitkárnak és mindenkinek, aki a megírásban biztatott és támogatott, köztük az őriszentpéteri Ottó atyának is.

Pogács Mónikas

Gazdálkodók figyelmébe

2014 márciusától megváltoztak a falugazdász fogadóórák és körzetbeosztások. A vasvári körzetben két falugazdász dolgozik: Tóth Barbara és Lődör Nikoletta.

Mindketten a Járdányi u. 6. szám alatt lévő irodában (a Sifi gazdabolttal szemben) tartanak fogadóórát a hét különböző napjain. A vasvári önkormányzaton megszűnik az ügyfélfogadás.

Tóth Barbara hétfői napokon 8–12 óráig, Lődör Nikoletta pedig keddenként 12.30-tól 16.30-ig, valamint pénteken 12.15-től 14 órá-

ig lesz elérhető a vasvári irodában. A hét többi napjain a szakemberek a környező településeken látják el a mezőgazdaságban dolgozó vállalkozók tájékoztatásával kapcsolatos feladataikat, hasonlóan az eddig megszokotthoz. A gazdálkodók a lent megadott elérhetőségeken tudnak tájékozódni a körzetbeosztásról vagy kérhetnek tájékoztatást az aktuális teendőkről. A falugazdászok pedig az eddigiekhez hasonlóan segítségükre lesznek. Elérhetőségeik: Tóth Barbara (0630/5159671) Lődör Nikoletta (0630/3516015).

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum ajánlatai

(TÁMOP-1.4.5-12/1-2012-0015)

A Vas megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja vasvári járási kirendeltségének, valamint vállalkozók információi alapján az alábbi állásokat ajánljuk:

Operátort keres a Job&Career Kft. Az állásról Járfásné Bognár Ritánál lehet személyesen érdeklődni a vasvári munkaügyi kirendeltségen.

Férfi baromfigondozót keresnek Hegyhátszentpéteren. Az állásról Járfásné Bognár Ritánál lehet személyesen érdeklődni a vasvári munkaügyi kirendeltségen.

Kábelkötegelőt keres a Trenkwalder Kft. Kőszegre. Az állásról érdeklődni lehet: Jankovics Józsefnél az +36-94/508-563-os telefonszámon.

Motorfűrészes-kezelőt keresnek fakitermelő munkakörbe. Józan életvitelű, jó fizikumú férfi munkavállaló jelentkezését várják. Az állásról Járfásné Bognár Ritánál lehet személyesen érdeklődni a vasvári munkaügyi kirendeltségen.

Baromfihús-feldolgozó 1 műszakba keres állandó munkatársakat délelőttre, Sárvárra. A munkáltató telefonszáma: László Ervin:+36-70-938-8711

Hegyháti vállalkozás keres baromfigondozót állandó éjszakára pulykatelepre. A józan életvitel elvárt a leendő munkavállalótól. Az állásról Járfásné Bognár Ritánál lehet személyesen érdeklődni a vasvári munkaügyi kirendeltségen

Ablakbeépítőt keres vállalkozás festő, kőműves vagy asztalos végzettséggel. Szakmai gyakorlat és józan életvitel elvárt a munkavállalótól. Az állásról Járfásné Bognár Ritánál lehet személyesen érdeklődni a vasvári munkaügyi kirendeltségen.

A zalaszentgróti cipőüzembe 1 műszakba keresnek varrónőket. A bejárás

Oszkótól cégbusszal megoldott. Oszkói útiköltséget, a buszbérlet árát fizeti a munkáltató. Szakképzettség nem szükséges a munkához, de varrásban szerzett gyakorlat feltétel. Munkaidő Zalaszentgróton: reggel 7 órától délután fél 4-ig. Érdeklődni Kovács Ágnes vezetőnél lehet a: +36-30- 9590-988-as telefonszámon.

Gaálhab Kft. Halastó keres elsősorban Telekes és Gersekarát környékéről női munkaeerőt matracszerelő munkakörbe 2 műszakos munkarendbe 2 főt. Raktárkezelő munkakörbe is keresnek 2 fő pályakezdő női munkavállalót, számítógépes ismeretekkel. Az utóbbi munkaköröknél „B” kategóriás jogosítvány előnyt jelent.

A magyarszezsódi Montanari Hungary Kft. utódjaként működő Derula Kft. munkaeerő felvételt hirdet. Fizikai betanított munkára férfiak és nők jelentkezését várják több műszakos munkarendbe. Szükség esetén a Derula Kft. a dolgozók beszállítását is biztosítja a magyarszezsódi telephelyre. Igény esetén bármelyik településen fórumot is tartanak a munka részleteinek megismertetése érdekében. Jelentkezni a munkáltatónál közvetlenül a +36-30-2049552-os telefonszámon lehet.

Állásklub

A Foglalkoztatási Paktum és az oszkói FIP pont közös állásklubja március 26-án, szerdán 10–12 óráig kereshető fel Vasváron, a Petőfi u. 4. szám alatti paktum helyiségben.

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum elérhetőségei:

- telefon:+36-30-7766848
- e-mail: hegyhatipaktum@gmail.com

Naprakész munkaeerő-piaci információk, aktuális állások: www.paktum.vasihegyhat.hu

Felhívás

A Nagy Gáspár Kulturális Központ június 19–22. között rendezi meg a **Nemzetközi Színházi Fesztivált**.

A csoportok téma, idő és műfaji megkötöttség nélkül, szabadon nevezhetnek bármilyen darabbal. A szervezők fenntartják a jogot a kiválasztásra. A fesztivál nyári időszakban zajlik, ami lehetővé teszi a szabadtéri előadások megtartását. Szabad teret engedünk a kreatív ötleteknek és a játékosok általuk kiválasztott helyszíneken is játszhatnak. A múzeum és a Békeház is helyet ad előadásoknak. Vendéglátóhelyek, kocsmadvarok és belsők is válhatnak játszóhelyé konkrét kérések esetén. A csoportok szabadon kérhetik előadásuk minősítését.

A nevezéseket idén is korán kérjük, mivel még több vidéki helyszín fog bekapcsolódni és ezekkel való koordináció hosszabb időt igényel. A mostani igények alapján 15–20 között lesz azon települések száma, amelyek előadást igényelnek.

A zsűri tagjai ismert szakemberek lesznek az elmúlt évekből, akik jól ismerik a Fesztivál atmoszféráját, valamint új arcok is megjelennek. Mivel párhuzamosan is folynak előadások ezért idén is két zsűri lesz.

A jelentkezés elfogadásáról április 8-ig döntünk.

További információk kérhetőek:

tel.: +36-94/573-070,

e-mailen: info@ngkk.hu

Gergy Rezső, Halmosi Tamás

Nevezési lap letölthető

a www.ngkk.hu weboldalról.

Támogatók:

**Vasvár Város Önkormányzata
Magyar Szín- Játékos Szövetség
Nemzeti Kulturális Alap
és a VASVÁRIAK**

Anyakönyvi hírek

Február elsején jött világra Krisztánovics Regina, Bajczik Nóra és Krisztánovics József gyermeke. Szintén ugyan ezen a napon született Németh Dániel, Varga Hajnalka és Németh Dániel kislánya. Február 13-án Kaposi Koppány Levente látta meg a napvilágot. Ő Varga Andrea és Kaposi László gyermeke. Január 23-án Farkas Ruben, Havasi Ramóna és Farkas Albert gyermeke érkezett a világra.

Farsang

A farsangi szezon az általános iskolában az iskolabállal kezdődött. Ezt követte a felsősök farsangi rendezvénye február 28-án, majd az alsósok karneválja február 29-én.

A tavalyi évben felelevenítették a tanárok és az akkori 8. évfolyamos diákok egy hagyományt, amely sok éven át részese volt az intézmény életének. Ez volt a „Szuper csoport” vetélkedő (korábbi nevén „Isteni

Az alsósok karneválja igazgatónő köszöntője után az évfolyamok jelmezes felvonulásával kezdődött, majd következtek a műsorok. A különböző szakkörök, csoportok hetek óta készültek, hogy megmutathassák, mit tudnak. Elsőként a Németh Éva tanítónő vezette Zöld Manó szakkör tagjai vonultak fel újrahasznosított alapanyagokból készített jelmezekben. Majd pedig a Mesevár szakkörösök farsangi mű-

Papp Zsuzsanna vezette 1.b osztály tanulói elvarázsolták az egyik osztálytársukat és a közönséget is táncukkal, ahogy a Botfa Istvánné vezette 4.b osztályosok is. A Süle Erika és Kovácsné Németh Edit tanítónők



irányította kis színjátszók előadták a „Róka kuruzsló” című vidám mesejátékot. „A muzsika hangja” dallamra táncolt az egész 3. évfolyam, a 4.a osztály pedig a „Dallam az élet” című számra. Az előzőeket Módli Istvánné és Németh Éva, az utóbbi osztályt pedig Marácz Beáta tanítónők tanították be. Nagyon népszerű iskolánkban a kicsik körében az ugrókötél szakkör. Török Ildikó szakkörvezető tanítványai mutatkoztak be csoportos és egyéni produkcióikkal. Végezetül az Energy Dance táncstúdió tagjaival táncolhattak a kisdíjakok. A szülők, nagyszülők ismét remekeltek. Rengeteg, szebbnél szebb sütemény várta az éhes szájakat. S aki szerencsés volt, a tombolán is nyerhetett.



osztály”). A 7. évfolyam három osztálya között zajlott a verseny, de mivel most csak két párhuzamos osztály van egy-egy évfolyamon, úgy döntöttek a szervezők, hogy az egész felső tagozatnak szervezik meg a versenyt. A tavalyi évben a jelenlegi 8.b osztály nyerte el a „Szuper csoport” címet, így ők voltak az ideai szervezők.

Kovács Csaba osztályfőnök irányításával több érdekes feladat ötlöttek ki a gyerekek. A 8.b osztályosokból álló, különböző karakterű embereket alakító zsűritagok frappáns szöveggel készültek a vetélkedőre. Szülők és nagyszülők segítségével fánk is készült, amiből minden osztály egy tanulója gyorsasági verseny keretében kóstolót kapott. A nap fénypontja a különböző stílusú és korból származó Rómeó és Júlia jelenetek előadása volt. A farsangi vetélkedő győztesei átvehették Sejberné Szabó Mariann igazgatónőtől a kupát. A „Szuper csoport” idén az 5.b osztály lett, így rájuk vár az a nagy feladat, hogy jövőre megszervezzék egy hasonlóan színvonalas, érdekes napot osztályfőnökük: Jakabné Varga Ildikó segítségével. Természetesen ez csak a délután első felvonása volt, hiszen ezt követően kezdődött a farsangi mulatozás, mely estig tartott, zenével, tombolával, büfével.

sora következett Marácz Beáta tanítónő irányításával. Az osztályok is készültek:



Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 166. évfordulójára rendezett ünnepi műsort a 4. évfolyam tanulói a két osztályfőnök: Marácz Beáta és Botfa Istvánné irányításával. Ezzel a műsorral még a délelőtti folyamán megörvendeztették az Idősek Otthona, este pedig a város lakosságát.

Akinél mindig van ugrókötel

*Tóth Hanga szerint a mozgás nemcsak egészséges,
de örömet is okoz*

Tóth Hanga vékony, 13 éves, mosolygós leány. Aki ismeri, tudja, van, amiben kitűnik a vékony, 13 éves, mosolygós lányok között. Néhány kérdést tettem fel neki, hogy az olvasó is megtudja, mi a titka.

– Hanga! Mi az, amit legjobban szeretsz?

– Mozogni, görkorizni és természetesen kötelezni.

– Mióta van ugróköteled?

– Óvodáskorom óta. Ekkor fedeztem fel a kötelezés örömet. Hagyományos kötelem volt először, s nemsokára kaptam egy gyöngyöset is, ami azóta is megvan.

– Hol kezdted el a hobbidat űzni?

– Gersekaráton. Tóth Alexandra (Szasa) volt az edzőm, az ő javaslatára kerültem a szombathelyi kötélugrókhoz 2007-ben.

– Ki a példaképed?

– Szasza az első edzőm volt a példaképem. Ő azonban sajnos már nem él.

– Mesélj a sikereidről!

– Megyei diákolimpiai 1. hely, országos bajnokságon 3. hely, országos diákolimpia többször 1. hely

– Tudom, hogy többfelé jártál a köteleddel, nemrégiben jöttél haza Párizsból. Még merre voltál?

– Magyarországon a diákolimpiai helyezéseken: Egerben, Nagykanizsán, Zalaegerszegen, Győrben. Az országhatáron kívül többször voltam Németországban és most legutóbb Párizsban.

– A családod hogy viszonyul a hobbidhoz?

– Maximálisan támogatnak mindenben.

– Hallottam, hogy „edzőként” is közreműködsz.

– Szerdánként bejárok iskolánk kötélugró szakkörébe és Török Ildikó néninek segít a kicsik edzésében.

– Mennyit gyakorolsz?

– Hetente négyszer járok Szombathelyre a Szombathelyi Kötélugró Klubba edzésre és ezen kívül otthon körülbelül napi egy órát gyakorolok.



– Mesélj a versenyekről! Milyen számokban versenyzel?

– 1. DD (Double Dutch), két kötelem hajtok egyszerre, közben kézenállok, fekvőtámaszba ugrok és hasonlók, 2. formáció, négyen ugrálunk egyszerre egyéni kötéssel, 3. páros, ugyanez, csak ketten ugrálunk, 4. egyéni, ugyanez, csak egyedül.

– A kicsik farsangján bemutattad, hogy milyen gyorsan tudod hajtani a kötelet. Megjegyzem, mindannyiunk csodálkozására. Ebben is versenyzel?

– Igen, az a lényeg, hogy bizonyos idő alatt hányszor ér földet a jobb lábam. Ebben a kategóriában első szoktam lenni. Ekkor belga bovden kötelem hajtok és nem a gyöngyöset.

– Hanga! Még sok-sok sikert kívánunk Neked! Maradj mindig ilyen mosolygós! Üzensz valamit e helyről a diáktársaidnak?

– Mozogjanak sokat! A mozgás nemcsak az egészségnek tesz jót, hanem örömet is okoz.

* * *

Szerettem volna Hangáról egy fotót készíteni, de azt hittem, nincs nála ugrókötel. Hanga válasza: de van, mindig nálam van. No, így sikerült a fotó is+

Sejberné Szabó Mariann

Pályaválasztási börze

Március 12-én megrendeztünk az immár hagyományos pályaválasztási börzénket.

Több éve hagyomány iskolánkban, hogy a nyolcadikos tanulók középiskolai felvételi jelentkezése után börzét tartunk a fiatalabbnak és szüleiknek, tájékoztatást adva a felvételi eljárásról, a középiskolákról. Az alábbiakban felsorolt Vas és Zala megyei középiskolák fogadták el meghívásunkat és nyújtottak ismertetőt intézményükről a 6. és a 7. évfolyamos diákjainknak, szüleiknek.

• Vép – VM DASzK Vépi Középiskolája, Mezőgazdasági Szakképző Iskolája és Kollégiuma

• Körmend – Rázsó Imre Szakközépiskola és Szakiskola

• Körmend – Körmendi Kölcsey Ferenc Gimnázium

• Kőszeg – Árpád-házi Szent Margit Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium

• Kőszeg – Jurisich Miklós Gimnázium és Kollégium

• Kőszeg – Evangélikus Mezőgazdasági, Kereskedelmi, Informatikai Szakképző Iskola és Kollégium

• Csepreg – Nádasdy Tamás Közgazdasági, Informatikai, Műszaki Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium

• Szentgotthárd – Szentgotthárdi III. Béla Szakképző Iskola és Kollégium

• Szombathely – Horváth Boldizsár Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola és Kollégium

• Szombathely – Szombathelyi Műszaki Szakképző Iskola és Kollégium

• Szombathely – Szombathelyi Műszaki Szakképző Iskola és Kollégium Savaria Szakképző Iskolája

• Szombathely – Herman Ottó Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium

• Szombathely – Hefele Menyhért Építő és Faipari Szakképző Iskola

• Szombathely – Szombathelyi Élelmiszeripari és Földmértési Szakképző Iskola és Kollégium

• Zalaegerszeg – Zalaegerszegi Ady Endre Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola

• Zalaegerszeg – Zalaegerszegi Zrínyi Miklós Gimnázium

A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara részéről Kovacsics Beáta nyújtott tájékoztatást a pályaválasztást segítő internetes felületekről, lehetőségekről. Az érdeklődő diákok, szülei és az iskolavezetés nevében neki is és a megjelent iskolák vezetőinek, képviselőinek is köszönjük, hogy megtisztelték rendezvényünket!

Sejberné Szabó Mariann igazgató

Iskolahívogató

Iskolahívogatóra hívták, és várták a leendő első osztályosokat és szüleiket az általános iskola tanítói és tanárai március 10-én. Sejberné Szabó Marianna igazgatónő köszöntője, rövid tájékoztatója után a meghívást elfogadók a délelőtti folyamán alsó tagozatos tanórákat látogathattak meg. Tevékenyen részt vehettek az angol és a német tanórán, amelyeket az idegen nyelvtanárok kifejezetten a jövőre elsős diákok számára szerveztek meg. Megismerhették a szaktantermeket, kipróbálhatták a digitális táblákat, a tornacsarnok adta lehetőségeket. Az iskola legkisebb tanulói bemutatóval készültek, majd pedig a gyerekek részére közös játékkal, a szülők számára pedig a kérdések megbeszélésével zárult a rendezvény.

Azért legyünk egészségesek, hogy ne legyünk betegek!

Beszélgetés dr. Garda Károllyal, a Magyarországi Kneipp Szövetség elnökével

A közelmúltban számos Kneipp képzést tartottak a Hegyháton. A vasvári és térségi érdeklődőknek februárban szervezett, több alkalomból álló ismeretbővítő kurzust a Magyarországi Kneipp Szövetség, Olaszfán. A szövetség vezetőjét, dr. Garda Károlyt kérdeztük arról: miért is fontos Vasvárnak és a Hegyhátnak, hogy minél többet tanuljon és tudjon meg az egészségtudatos módszerről?

– Doktor úr! Nagyon sokan érdeklődtek a képzés iránt. Ez a cél? Minél több emberrel megismertetni a Kneipp-módszert?

– Igen. Az én elképzelésem az, hogy találjunk egyfajta „mozgalmi” jelleget a Kneipp tanoknak. A dolog lényege, hogy az itt élők ismerjék meg az egyes elemek hasznosságát,



és tanulják meg azokat alkalmazni saját életükben. Ezzel reményeink szerint erősödik a lokálpatriotizmus, identitás tudat is. Az olaszfai képzések is ebben segítettek és kiemelendő az az együttműködés, amelyet a helyiek tanúsítottak a kurzus szervezésének ügyében és abban, hogy ennyi érdeklődőt el tudtak hívni Vasvárról és a Hegyhátról.

– Vasváron és a Hegyháton összesen 13 településen vannak már Kneipp-objektumok.

– Igen. A most újonnan kezdődött programsorozatnak az a nemzetközi pályázat volt az előzménye, aminek során a műtárgyak, objektumok kikerülhettek a településekre. A képzési program már egy új projekt kezdete, ahol a fő hangsúly a tudásbővítésen, a helyiek egészségtudatos magatartásának kialakításán van. Az egyéves programsorozatban több hasonló találkozót szervezünk, végül a pályázatot egy olaszfai nagyrendezvényvel zárjuk szeptemberben. A projektben most a német, az osztrák, a svájci, az olasz, a szlovén Kneipp Szövetségekkel működünk együtt. Ennek keretében bepillanthatunk egymás országainak munkájába és tapasztalhatjuk azt: ki, milyen módszerekkel ismerteti meg a helyi lakossággal az egészségmegőrző lehetőséget. A Kneipp-módszer öt elemét is elosztottuk egymás közt. Magyarország a táplálkozás és az egész-

ségtudatos módszer kapcsolatát mutatja majd be a nemzetközi grémium előtt szeptemberben Olaszfán.

– A módszer lakossággal való megismertése folyamatosan hangsúlyt kap a beszélgetésünkben.

– Véleményem szerint ez a legfontosabb. Be kell mutatni a helyi embereknek a módszer hasznát, és biztatni őket abban, hogy ezt a tudást használják, alkalmazzák a saját egészségük érdekében. Így erősödhet lakóhelyükhöz, településükhöz való ragaszkodásuk is, ahol fizikailag és mentálisan is jól érzik magukat. Ekkor szívesen ajánlják másoknak is a térség felkeresését: ismerőseiknek vagy a mostani projekt nemzetközi kapcsolatainak keresztül távolabb élő embereknek. Ez akár a későbbiekben egészségturizmust is generálhat, hisz biztos alapokon áll, amit ajánlanak. Különösen fontos, hogy ezáltal talán munkahelyekhez is juthat a Hegyháton élő ember. Igaz pénzmiliónom nem lesz belőle senki, de a keletkezett egészséget pénzben úgysem lehet kifejezni.



– A természetes megelőző vagy gyógyító módszerek nem új felfedezések. Évszázados alapjai vannak. Közben elfelejtettük a civilizáció kellős közepén ezeket? A tudásbővítés egyfajta ébresztés a Kneipp Szövetség munkatársainak részéről?

– Fontos megismernünk és alkalmaznunk ezeket a módszereket a megelőzésnél, rehabilitációnál, gyógyításánál. Ha közgazdaságilag akarnám megfogalmazni, akkor ugyanis az egészség különleges áru, ami semmivel nem pótolható. Az iránta való igény nem lehet pénztárca függvénye. Kivétel nélkül minden-

ki szeretne meggyógyulni, egészséges lenni. Az egészség a közjó fontos része, melyhez kell a közösség, de kell az egyén is. Ugyanis a közösség ereje népszerűsíti, viszi tovább az információt, teremt lehetőséget az egészségtudatos módszer megismeréséhez, de az egyénre van bízva, hogy mindezt alkalmazza-e, vagy sem. Makrogazdasági szinten úgy tudnám megfogalmazni a lényegét, ahogy Kneipp is megfogalmazta: Azért legyünk egészségesek, hogy ne legyünk betegek. Ha a lakosság egészségnyereséget termel önmagának, akkor munkaképes marad. Másképp megfogalmazva: az egészséges ember makro szinten nem terheli a költségvetést. Ha az embereket sikerül megnyerni ennek a mozgalomnak és a meggyőződés után alkalmazzák is a lehetőségeket, annak úgysis híre megy és egészségturisztikai tényező is lehet a térségben.

– A Kneipp módszer elsősorban a megelőzésben segít vagy a gyógyításban?

– Három részre bontom. A módszer a megelőzésben, azaz a prevencióban a legfonto-

sabb. A másik területen a felépülésben, azaz a rehabilitációban is nagy szerepe van. De a gyógyításban, a kurációban is van része kiegészítő kezeléseként a komoly gyógyszerek mellett. De én a fő hangsúlyt, ahogy többször említettem, a megelőzésre helyezném. Talán furcsán hangzik, de meg kell tanulnunk, hogy keletkezik az egészség, azért, hogy ne legyünk betegek. A Kneipp-módszer az egyik, mely segíthet egészségnyereséget termelni önmagunknak. Vasváron és térségében pedig mindez ingyenesen elérhető.

Megédesített hétköznapiak

A Nektár Színház Hamupipőke című gyermekelőadása

A gyermekek hétköznapijainak megédesítése érdekében alakult meg 2003 októberében a Nektár Színház, amelynek társulata ez idő alatt nyolc mesét állított színpadra. A Hamupipőke című előadásukat március 6-án mutatták be a Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermében.



A 11 évvel ezelőtt létrejött Nektár Színház társulata immár túl van az ezredik előadáson is. Színpadra alkalmazták az egyik legismertebb Grimm-mesét, a Hamupipőkét, de az ország számos pontján bemutatták már a Szépség és a Szörnyeteg, A Csizmás

Kandúr, A brémai muzsikások című darabjaikat is. Gyermekelőadásként színpadra állították a Diótörőt, A hattyúk tavát, valamint A Világszép Nádszálkisasszony és a Kolontos Palkó című népmesék adaptációját is. A repertoár a mesék mellett Az arany ember című Jókai-darab előadásával bővült.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermében március 6-án a Hamupipőke című előadásnak tapsolhattak a gyermekek. Az árván maradt leány sorsát elmesélő történet az egyik legismertebb Grimm-mese. Kiderült, hogy neki is, mint minden mesehősnek, meg kell szenvednie a boldogságért, de az édesapjától kapott útmutató:

„Légy jó és tisztaszívú!” segítette céljai elérésében. Elviselte mostohaanyja és nővérei kegyetlenkedéseit, s a mindent legyőző hit és szeretet végül a Tündér segítségével a Herceg karjaiba vezette. A Nektár Színház a darabot eredeti klasszikus zenével, mai hangvételű dalbetétekkel színesítve mutatta be. Az előadást Borbély Viktória, a társult vezetője írta, a versszövegek Csík Csaba nevéhez kötődnek, a zenét Juhász Ottó szerelte. Hamupipőkét Ferencz Gabi formálta meg, a Herceg szerepében Balogh Ferenc állt színpadra, míg Ezomániát, a gonosz mostohát Fodor Viktória jelenítette meg.

Fotó: Laki László



REJTŐZKÖDŐ Kabaré – Humorbombák újratöltve

A harmincas évek pesti kabaréja ötven éve napjaink humorával (stand up és sketch comedy) – így lehetne a legjobban jellemezni a paThalia Társulat Alternatív Színház új bemutatóját, amely április 12-én, szombaton 19 órától tekinthető meg a vasvári Nagy Gáspár Kulturális Központban.

A Vargyainé Kántor Vera, Merklin Ferenc, Pető Ferenc, Szép Bence alkotta humorbrigád műsorában emléket állítanak a kiváló kabarészerzőnek, Rejtő Jenőnek (a ponyvairodalom koronázatlan királyának) és a Rádiókabarék hangulatát megidézve szórakoztatják a felhőtlen kikapcsolódásra vágyó nézőket.

Rejtő Jenő „Központi ügyelet” című, méltán népszerű kabaréjelenetét komoly



szakmai érvek miatt választottuk be a műsorba – nyilatkozta a társulat vezetője, Szép Bence – mert az idei évtől már nem kell jogdíjat fizetni a Rejtő Jenő-jelenetek színpadra állítása után. Egyébként meg egy kiváló, elementáris humorú kabaréjelenet.

Szép Bence nemrég a Rádiókabarében beszélt hosszan Magyarország 23., méltatlanul elfeledett borvidékéről, a vasvári, alsóárokhegyi borvidékről, ahol direkt termő szőlőből készítenek borhoz hasonló halmazállapotú élvezeti cikkeket. A városmarketing április 12-én folytatódik – legyen Ön is részese! A paThalia Társulat az előadásra jegyet vásárló nézők közt nagy értékű YouTube-videókat sorsol ki!

Bővebb információ az április 12-én esedékes bemutatóról: www.pathalia.hu

Az előadás szervezője a ComMedias Egyesület, az alkotók köszönik a lapzártaig érkezett támogatást Vasvár Város Polgármesteri Hivatalának, a Nagy Gáspár Kulturális Központnak és a Mérték Egyesületnek.

A Vasvári plébánia hírei

Március 30-ai vasárnapról kezdődően – a nyári időszámítás miatt – Vasváron az esti szentmisék este 7 órakor kezdődnek.

A nagybőjti szentidő péntekjein a szentmisék előtt fél órával a vasvári templomban **keresztutat imádkozunk**, amire szeretettel hívjuk és várjuk a kedves híveket. Továbbá **a nagybőjti lelkigyakorlatra**, amely április 4-5-6-án (nagybőjt 5. vasárnapja és az előtte lévő péntek, szombat) lesz az esti szentmisék keretében. A szentmisék akkor már 7 órakor kezdődnek a nyári időszámítás miatt. A lelkigyakorlatot Dr. Pem László atya fogja tartani. Ezen a lelkigyakorlaton lesz **a húsvéti nagygyóntatás**, a szentmisék előtt 6 órától és a szentmisék alatt. **Kérjük, mindenki éljen a lehetőséggel és ne hagyja senki az utolsó pillanatokra a szentgyónás elvégzését, mert a húsvéti ünnepek alatt nem lesz gyóntatás.**

A kereszténység legnagyobb ünnepére, húsvétra készülve érdemes megfontolni a feltámadást. Természetesen elmondani a hitvallást nagyon könnyű, de eszerint élni már sokkal nehezebb. Kezdve ott, hogy a feltámadási körmenet minden tekintetben

eltörpül a húsvéti szentgyónás és szentáldozás mellett. Mert ha itt a földön nincs lelki feltámadás a bűnből a keresztény életre, akkor hogyan várjuk Jézustól az égből a feltámadásunkat az örök életre? Aki az égből boldogulni akar, annak itt a földön kell Jézust megismernie. A következő történet: **Ismered Jézust?** – erre szeretne rávilágítani.

„Három ember meghal, és felmennek a Menny kapujához. Be is akarnak menni, de egy ember megállítja őket.

– Ki vagy te? – kérdezi az egyiket.

– Én egy híres prédikátor vagyok, sok könyvet írtam, még televíziós szolgálatom is volt; és általam sok millió ember ismert meg az Úr Jézust.

– Na, ez mind szép és jó; de mondd csak, ismered az Úr Jézust?

– Persze, hogy ismerem, hiszen mint már mondtam, híres prédikátor vagyok!

– Na és te ki vagy? – kérdezi a második embertől.

– Én híres lelkipásztor vagyok, hatalmas gyülekezeteket pásztoroltam a Földön, az istentiszteleteinket is sok millió ember nézte a különféle televíziós csatornákon.

– Na, ez valóban csodálatos! De mondd csak, ismered az Úr Jézust?

– Persze, hogy ismerem, hiszen híres lelkipásztor vagyok!

– Na és te ki vagy? – hangzik a kérdés a harmadik ember felé is.

– Amint azt magad is látod, egyszerű öregember vagyok. Az életem gyorsan elmúlt, és ez idő alatt nem is tudtam semmi maradandót alkotni. Nem lettem híres prédikátor, sem gazdag, hanem egy kis házikóban éltem hosszú éveken át. Sokat imádkoztam, és azon igyekeztem, hogy hűséges maradhassak az én Istenemhez.

– Na és ismered az Úr Jézust?

– **Igen Uram, ismerlek téged.**”

A bérmálkozók, az **elsőáldozók** számára egyre közeledek az ünnepélyes pillanatok. Ennek fényében kérjük, hogy a vizsgák melletti legyenek meg, de nemcsak kérjük, hanem imádkozunk is értük. Ne feledjék: „Az idő nem vár senkire!”

Mindenkinek kívánunk a Vasvári plébánia lelkipásztorai és munkatársai nevében: **„Áldott húsvéti ünnepeket!”**

Szakál Szilárd káplán

Könyvajánló

Plutyka, kajmó, dödölle: Szokások és hagyományok a Vasi Hegyhát szívében, Gersekaráton

Thomass Mann nagy regénye a „József és testvérei kezdődik” azzal a gondolattal, „Mélységes mély a múltnak kútja.”, aminek a második részét, Pintér György, könyvsorozatának összefoglaló címéül adta. Globalizálódó mindennapjainkban bármilyen népi ismereti anyag legfőbb célja, hogy segítséget adjon gyerekeknek és felnőtteknek abban, hogy a szűkebb közösségének kultúráját el tudja helyezni az európai kultúra összességében. A szerző tanárember, aki jó pedagógiai érzéssel tanítványait is segítségül hívta az adatgyűjtéshez, akik bizonyára kezükbe is veszik, és el is olvassák a kötetet. Így őrződnek tovább a hagyományaikban, hiedelmekben, hitvilágukban rejlő közösségi értékek, az adatgyűjtés közösségi élménye. A cérnafűzött, kemény borítójú kötet fedlapján a címet olvasva, gasztronómiai tartalomra gondoltam. Plutyka, kajmó, dödölle. Az én felnevelő vidékemen, a Sorok mentén, Sorkikápolnán, a szülőfalumban is mindenki ismerte a kelkáposztából készült ételt a plutykát, és a mára már egyre nagyobb népszerűségnek örvendő egyszerű, tájjellegű ételt, a dödöllét.

A kajmó? A kötet a szerző előszaván túl, nyolc nagyobb fejezetre tagolódik. Az egyes fejezetek világos struktúrája, az előzetes

áttekintést segíti elő, keretbe foglalja a szokásokat, hagyományokat. A lakókörnyezet leírásától, annak a tájnak a bemutatásától, ahova a gersei és karátöldi emberek beleszülettek, juttat el a szerző a földi létünk utolsó állomásához, a temetésről szóló fejezetig. Az elindulástól a megérkezésig a kötetből megismerhetők az egykori falusi élet mindennapjai, hiteles, esetenként néprajzi értékű képet kapunk a hajdani szokásokról, a paraszti élet nehézségeiről és örömeiről, az évszakokkal együtt változó mezőgazdasági munka menetéről. A kötet illusztrálása szépen kidolgozott. Visszatérő illusztráció a kötet 5. oldalán és a 145. oldalon, a Gersekaráton 1884-ben épített, gazdag vésetű gerendaház két motívuma. A szívformából ágazó, nyíló virág, és a kétfülű cserépből kinőtt virág. A díszítő mintázatok jelentésének magyarázatát is megtudhatjuk Pintér György kötetéből. Rajzokon, eredeti fotó felvételeken mára szinte ismeretlen tárgyi világ elevenedik meg előttünk. Megismerhetjük, a vonyigót, lapickát, a pemetet. A könyvben a mondatstruktúrák jól érthetőek. A jeles napokhoz kapcsolódó egyes hagyományos szövegek régies kifejezéssel vannak lejegyezve. Ezeknek a szövegeknek a szókinccse alkalmat teremthet arra,

hogy generációk együtt értelmezzék, bogozzák a kifejezéseket. A kötet záró részében eredeti szövegű dokumentumokat ismerhetünk meg.

Kedves olvasók! Ne feledjék a kajmót!

Pintér György munkája a Vasi-Hegyhát, Gersekarát küzdelmes múltján keresztül üzen a jelennek, s jövőnek: vagyunk, élünk, megkapaszkodunk. „A hagyomány olyan a társadalom és az egyes ember életében – mondja Csörgő Zoltán hagyománykutató, kulturális antropológus –, mint a folyónak a medre: keretet ad az élet folyamának, viszont így messzebbre lehet jutni.” Pintér György kötete lehet az útravaló valamennyiünk számára, az út, amin visszamehetünk önmagunkhoz, akár Kőszeghegyalján, akár a Sorok mentén, a Vasi-Hegyháton, bárhol e kis hazában.

Gergényé Szakály Georgina
közösségfejlesztő,

közművelődési szakember

Nagy Gáspár Kulturális Központ

(A könyvajánló megjelent: a Vasi Szemle 2013. LXVII. évfolyam 5–6. számában és a Nemzeti Művelődési Intézet Szín közösségi Művelődés Országos Közművelődési Folyóirat 2014. február-19/1 számában.)

A középiskola hírei

A téli szünet nyugalmas napjait követően hamar beköszöntött az első félév vége. Január 20-án már a második része indult a 2013/14. tanévnek.

A szeptembertől január közepéig tartó időszak összegzése során vegyes érzelmek és számok jelzik az első félév történéseit. A túlságosan családias légkör előnyei és hátrányai egyaránt mutatkoznak. A diákok segítése, hogy „mindenki szem előtt van” a tanulmányi mutatókban is jelentkezik. Az egy évvel előbbihez viszonyítva javultak a tantárgyi átlagok, az elégtelenek száma szembetűnően csökkent, az iskolai átlag is emelkedett. Viszont, ami továbbgyűrűző probléma, a hiányzások magas száma. Felvetődik a gondolat: a hiányzások milyen mértékben befolyásolják a tanulmányi eredményt? Tény: aki beteg, nem tud iskolába jönni, meg kell gyógyulnia. De vajon, aki rendszeresen, netán folyamatosan hiányzik, biztos betegség miatt marad távol? A vasvári középiskolában, csupán pár diák esetében, de előfordul a renitenskedés. Februárban, az országos médiumokban nagy visszhangot keltett az esztergomi szakközépiskola esete, ahol a 9. osztályban a diákok 80-90 %-a több tantárgyból kapott elégtelent a félévi értesítőben. Valóban, felmerül a pedagógusok felelőssége is, azonban a diákok kötelességtudata és a szülői szerep meghatározó kellene, hogy legyen a lógások kiküszöbölésében.

A középiskola életében minden tanévben meghatározó a beiskolázás. A végzős általános iskolások és szülei számára lehetőséget teremtünk, hogy megismerkedjenek az iskolában folyó képzésekkel. A nyílt nap és a sajtó, a média segítségével kitarja az iskola a kapuit az érdeklődők előtt. A 2013 októbertől folytatott beiskolázási programban új képzési formákkal is ismerkedhettek a 8. osztályosok. Jelentkezettek a szociális gondozó és ápoló szakiskolai képzésre, és januártól újabb ágazatokra való jelentkezésre kaptunk engedélyt, a kereskedelem és az informatika területén. Az érettségire épülő képzésekre való jelentkezés lehetősége később adódott, a családok 80-90%-a már döntött a gyermek továbbmeneteléről. Támogatást kaptunk a Vasvári Tankerülettől, a Kardos László Általános Iskola vezetésétől, tanáraitól, a gerskaráti, a csehimindszenti, a győrvári, az egervölgyi kollégáktól. A térségben tanuló 80-90 végzős általános iskolások közül érkeztek is jelentkezések Vasvárra, de a 26 fővel indítható, érettségit adó osztály beindulásához mindez kevésnek bizonyul. A szülőknek és a gyerekeknek egyszer lehetőségük van a sorrend megváltoztatására és új ágazat megjelölésére. A lehetőség adott: a szociális gondozó és ápoló képzésre. A vasvári középiskolába jelentkezők végső létszámát április közepén tudjuk meg pontosan.

A középiskolában élnek a mindennapok a második félévben is. A kötelező foglalkozások mellett a diákéletet színesítik az egyéb programok. Az iskolai weboldal és a diákok által szerkesztett Facebook oldal információkat ad az iskolai eseményekről.

Februárban volt a szalagfeltűző ünnep az iskolában. A maroknyi kis csapat kedves kis műsorral köszöntötte a szülőket, családtagokat és az iskola dolgozóit. A családias rendez-

hoz, a Híd programhoz. Az osztályok naponta napilapokat, magazinokat, hetilapokat kapnak, melyeket kedvükre forgathatnak. Egy-egy őket érdeklő témát elemző cikkről beszélgetnek, véleményt cserélnek.

A 10. osztályosok folyamatosan végzik önkéntes munkájukat. Számukra érettségi feltétel az 50 órás közösségi szolgálat teljesítése. Az Idősek otthonában, a városi könyvtárban szorgoskodnak a gyerekek. Érdekes foglal-



vényen Nagy András osztályfőnök tűzte fel a szalagokat a végzősök gallerjára: Béri Balogh Ádám Posta-és Bankforgalmi Szakközépiskola 2010-2014.

Majd elbúcsúztattuk a telet Mohácson. Az iskolai alapítvány támogatásával a diákok és a tanárok a néprajzi hungarikumok közül, a busóárlarc készítését, használatát élvezhették a Duna-menti kisvárosban. A programok sokaságából válogatva a sokac és a szerb kultúrából kaptak izelítőt a kirándulók. Sikeres volt a tél elűzése, azóta is fokozatosan emelkedik a hőmérséklet!

Beneveztünk a szentgotthárdi III. Béla Informatikai Szakközépiskola által meghirdetett informatikai versenyre. Az első fordulón túl vannak a csapatot alkotó lányok, az eredmények értékelése folyamatban van.

Szeretnénk, ha a diákok újságokat olvasnának, így csatlakoztunk a Lapkiadó felhívásá-

kozásokon ismerkedtek a katasztrófavédelem munkájával: riasztás Facebookon, a tűzoltóság munkája.

Nemzeti ünnepünket vendégekkel ünnepeltük. A Tarisznyások a zene szárnyán utaztatták a hallgatóságot 1848 márciusának napjaihoz, Petőfi, Kossuth szavaihoz.

Az iskola adott helyet a felnőttképzésnek. Decembertől folyt a közfoglalkoztatott-program keretében, a TÁMOP 2.1.6 pályázat realizálása. A szentgotthárdi III. Béla Szakközépiskola és a szombathelyi tankerület, valamint a munkaügyi központ az Újra tanulok! pályázaton lehetőséget kapott közfoglalkoztatottak képzésére. 360 órában, az iskola tanárai és zömében külső oktatók, motorfűrészeket képeztek. A beiskolázottak közül 19-en szereztek bizonyítványt a tanfolyam végén.

Major Ágota
mb. igazgató

Tisztelt Adózók!

A Vasvári Középiskoláért Alapítvány kuratóriuma megköszöni, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogattak bennünket. A 2013-ban felajánlott összeget diákjaink ismereteit bővítő programok megvalósítására fordítjuk.

Kérjük, továbbra is támogassák az alapítványt adójuk 1%-ával!

A Vasvári Középiskoláért Alapítvány adószáma: 18895959-1-18.

Köszönjük: az Alapítvány kuratóriuma

Értesítés óvodai beíratásról

Vasvár Város Önkormányzata az óvodai beíratás időpontját a 2014/2015-ös nevelési évre 2014. május 6-án (keddre), 8–16 óra időtartamra tűzi ki.

A beíratás helyszíne: Ficánkoló Óvoda Vasvár, Kossuth Lajos utca 2.

Az óvodai beíratás azon gyermekekre vonatkozik, akik 2014.05.06-ig betöltik a két és fél életévüket.

A beíratás feltételéről, a beíratáshoz szükséges köziratokról, dokumentumokról, és az óvodai felvételre vonatkozó törvényi előírásokról az önkormányzat, valamint az óvoda honlapján, továbbá az önkormányzat hirdetőtábláján találhatnak a későbbiekben részletes leírást.

Kérjük a beíratást megelőzően pontosan tájékozódjanak a beíratás feltételéről.

Vasvár Város Önkormányzata

Milliárdos kifizetés

A Vidékfejlesztési Minisztérium a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal közreműködésével megkezdte a 2013. negyedik negyedévi állatjóléti támogatások kifizetését, melynek során 626 sertéstartó részére 1,89 milliárd forintot, valamint 1334 baromfitartó részére 1,04 milliárd forintot folyósít a hivatal. Az elvégzett bírálati feladatokat követően az állatjóléti támogatások március harmadik hetében érkeztek meg az állattartók számlájára. A IV. negyedévre vonatkozóan jóváhagyott támogatásokkal együtt 2013. évben így összesen 6,9 milliárd forint sertés állatjóléti, és 4,8 milliárd forint baromfi állatjóléti támogatás kifizetéséről gondoskodott a tárca.

Képviselő-testületi ülés

Vasváron és környékén az országos átlaghoz képest nagyobb biztonságban élhetnek az emberek, derült ki a rendőrkapitány éves beszámolójából. A bűncselekmények száma csökkent, nem volt egyetlen autófeltörés sem, s kevesebb a betörés. Ezt követően a Vasvári Domonkos Kolostor Alapítvány munkájáról tájékoztattak a képviselők, akik felosztották a civil pénzalapot is.

Kovács Tilda polgármester köszöntője után dr. Házi Béla rendőr alezredes, a Vasvári Rendőrkapitányság vezetője a város és a Vasi-Hegyhát közrendjének, közbiztonságának helyzetéről nyújtott átfogó tájékoztatást. Mint éves beszámolójában fogalmazott: kitűzött céljainak megfelelően sikerült a bűncselekmények számát megfelelő szinten tartani. E tekintetben tavaly 8,2 százalékos mérséklődést tapasztaltak. A 2013-as évben a korábbi 401-ről 368-ra csökkent a bűncselekmények száma. A közterületen elkövetett, kiemelten kezelt bűncselekmények több mint 72 százalékos felderítésével kapitányságuk első a megyében. A statisztikák szerint, míg területükön 2009-ben 537 bűncselekményt regisztráltak, addig tavaly 368-at, ebből 144 kötődik Vasvár városához. Érdekességként megjegyezte: Sárfaizdón 2013-ban egyetlen bűneset sem történt. Mint mondta, a testi sértések száma öt évvel ezelőtt 54 volt, most 25. 2013-ban 43 garázdaságot rögzítettek, míg korábban volt olyan esztendő, mikor ez a szám meghaladta a 60-at. Összesítőjéből kiderült: a környékre nem jellemzőek az önbíráskodások, a kábítószeres visszaélések, az autófeltörések. A lopások száma is csökkent: míg 2009-ben 225 ilyen eset volt, addig most 183. Tavaly 33 lakásbetörés történt, ami az elmúlt évek legalacsonyabb mutatója. Megjegyezte, hogy az ittas vezetők nemcsak a volán mögé ülnek, hanem kerékpárra is, s így is veszélyeztetik a közlekedők biztonságát. Nyomozási eredményességük 54 százalékos volt, ami az elmúlt öt év második legjobb eredménye. A városban személy elleni erőszak 18 esetben fordult elő, emellett 20 garázdaságot, hat lakásbetörést és 43 lopást regisztráltak. Összességében: a bűnesetek számában csökkenés mutatkozik. A képviselők a forgalmas területek, átkelők, valamint a pincék biztonságát is kéri a rendőrségtől. A testületi ülésen megjelent dr. Tiborcz János dandártábornok, megyei rendőrfőkapitány, aki a vasi helyzetet ismertette. Tájékoztatója szerint Vas megyében Szombathelyen és környékén fordul elő a legtöbb bűncselekmény, míg a legkevesebb Vasvár és Celldömölk térségében. Kiemelte: a nyomozás eredményességében a harmadik helyen végzett Vas megye. Tájékoztatót: az országos rendőrfőkapitány kiválóan minősítette a Vas megyei rendőrök teljesítményét. Kiemelte, hogy a bűnesetek számát tekintve az ország kelet felé és a fővárosi viszonyokhoz képest a megye és Vasvár nagyon jó helyzetben van. Mindezt megerősítette a polgármester asszony, aki emiatt is lehetővé várossá tartja Vasvárt. Megjegyezte, hogy a helyiek számára és a városba költözőknél egyaránt fontos szempont a jó közbiztonság. Nem gondolja, hogy megélhető a bűnözés lenne, mert a bűncselekményeket nem a kevés fizetésből élő rászorulókkövetik el, hanem a munkakerülőkkö. Hangsúlyozta, az itt élőknek az a természetes, hogy biztonságban érezhetik magukat. A testület tagjai egyöntetűen elfogadták az átfogó éves értékelést. Majd a Vasvári Domonkos Kolostor Alapítvány beszámolója következett. Dr. Zágórhidi Czigány Balázs, az alapítvány titkára tájékoztatót a 2013-as év munkáiról. Hangsúlyozta: intézményüknek csupán egy kisebb része a hivatalos városi múzeum, s vele a Németh Antal Helytörténeti Gyűjtemény. Hozzájuk tartozik még a megyetörténeti kiállítás, a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény és a Török Richárd emlékkiállítás. A tavalyi évet érintő beszámoló után ismertette, hogy a tervek szerint a tetőtérben karbantartó műhely, múzeumi gyermekfoglalkoztató és raktárhelyiség kapna helyet. Emellett jelentősen bővül a Török Rihárd kiállítás előtere. A tervezett költség 16 millió forint, ennek fele rendelkezésre áll. A munkálatok az év elején elkezdődtek. A képviselők elfogadták a beszámolót, majd önkormányzati rendeleteket módosítottak. Örömmel engedélyezték az óvoda maximalizált csoportlétszámának emelését. Elfogadták, hogy a legalacsonyabb árajánlatot benyújtó pályázó újíthassa fel az önkormányzati utakat. Számos más döntés mellett elosztották a 22 pályázó civil szervezet között a 9 millió 250 ezer forint értékű, e célra elkülönített pénzalapot is.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ programajánlata

- **Április 4-ig** látogatható a „Széchenyi-emlékek nyomában Európában” című kiállítás
- **Április 5-én** Családi Szombat (civil szerveződés intézményi háttérrel): helytörténeti előadások, gobelin és fotó bemutató, asztaliteniszesezési, szkanderezés, agyagozás, kézműves foglalkozások, mesenézés diavetítőn, könyvbemutató, bábelőadások, táncház.
- **Április 8-ig** látogatható Stekovics Baráth Irén grafikai munkáiból készített kiállítás.
- **Április 12-én**, szombaton REJTŐzködő Kabaré címmel tartja Stand Up és Sketch Comedy

humorestjét paThalia Társulat.

- **Április 17.** Road show /A TÁMOP 2.1.2 operatív program keretében/

Május 1. Majális. Ötödik Nagy Gáspár Emlékűtra a Vasi-Hegyháton a Vasvári Természetjáró Sportegyesület szervezésében.

Május 2–3. A Költő Hazatér. 2-án irodalmi konferencia keretében, neves irodalomtörténészek, egykori pályatársak idézik meg Nagy Gáspár kivételes alkotói és emberi nagyságát. 3-án hetedik alkalommal találkoznak az amatőr vers és prózamondók a Költő Hazatér találkozó.

Május 6-án Tamási Áron: Vitéz lélek című előadása, a Nemzeti Színház példázata három felvonásban. E „komoly játék” műfaji megjelölésű szindarabnak az üzenete és egyben kérdése, hogy – Pilinszky szavaival élve – miként fogadjja vissza „az ősi rend” a háború után hazatérőt. Tamásinak nem egy édes-bús népszínmű megírása volt a célja, mert a darabban azt a párbeszédében megragadható dinamizmust hozta játékba, mely az egy nyelvet beszélő közösségeket, végző soron összetartja – ahogyan a múltban, úgy reményeink szerint a jövőben is.

Felhívás

Kérjük, az idei évben is támogassa személyi jövedelemadója egy százalékának felajánlásával a városban működő szervezeteket!

• Vas-Vár Örökség Népfőiskola Egyesület	18892860-1-18
• Vasvári Középiskoláért Alapítvány	18895959-1-18
• Vasvári Fúvózenekarért Alapítvány	19246523-1-18
• Nagymáxfáért Egyesület	18033706-1-18
• Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi Közalapítvány	18884722-1-18
• Vasvár Városi Sportegyesület	19892863-1-18
• Dr. Bendefy László Városi Könyvtár	16867192-1-18
• Vasvári Gyermekéért Alapítvány	19245814-1-18
• Vasvár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete	19246925-1-18
• Vasvár Városért Közalapítvány	18890071-1-18
• Vasvár Városi Kóruségyesület	18881688-1-18
• Városi Kisdudóvó Egyesület	18889758-1-18
• SÁNC Kulturális és Turisztikai Egyesület	18205509-1-18

Kosárlabda

2014.02.25.

Kőszegi SK – Vasvári KSE 58–52

(25–19, 10–14, 11–9, 12–10)

Vasvári KSE: Szilvágyi Zs. (6/6), Fancsali A. (15/9), Dóka B. (17), Koch E. (10), Tóth B. (2).
Csere: Barabás M. (2), Giczi Sz. (2), Neher A. (-).

2014.03.07.

Vasvári KSE – S.A.K.K. 76–84

(17–18, 20–23, 19–25, 20–18)

Vasvári KSE: Soós D. (17/9), Kulcsár A. (9/9), Fancsali A. (27/6), Szilvágyi Zs. (9/9)
Dóka B. (14). Csere: Tóth B. (-)

2014.03.12.

Vasvári KSE – Szembeszél 50–60

(9–19, 16–14, 8–12, 17–15)

Vasvári KSE: Szilvágyi Zs. (-), Kulcsár A. (1), Fancsali A. (24/9), Dóka B. (15), Koch E. (8).
Csere: Barabás M. (-), Giczi Sz. (2), Tóth B. (-)

Dokey

TÚRA A HEGYHÁTON



A Vasvári Természetjáró Sportegyesület gyalogos teljesítménytúrát szervez a Vasi-Hegyháton **2014. május 1-én**. Ötödször kerül megrendezésre a Nagy Gáspár Emléktúra. Szeretettel hívjuk és várjuk azokat is, akik természetjáró módon kívánnak megemlékezni **Nagy Gáspárról**, a neves és rendkívüli népszerűségnek örvendő költőről.

Gyalogos teljesítménytúránkat **25, 50 km** -es távon barátságos szintidőkkel rendezzük meg.

A teljesítménytúra nem verseny: mindenki, aki a vállalt távot szintidőn belül teljesíti egyforma díjazásban részesül!

Díjazás: emléklap, kitűző

Ellátás: hideg étel, ital, édesség, gyümölcs

	Nagy Gáspár 25	Nagy Gáspár 50
Rajt	Vasvár, Nagy Gáspár Kulturális Központ	Vasvár, Nagy Gáspár Kulturális Központ
Cél	Nagytilaj	Vasvár, Szencskút fürdő
Indítás	7.00-9.00	6.00-7.00
Nevezési díj	600.- Ft/fo	600.- Ft/fo
Táv	25 km	50 km
Szintemelkedés	250 m	310 m
Szintidő	7 óra	12 óra

MTSZ, TT kártya kedvezmény minden távon 100 Ft. A rajtban csomagmegőrzést vállalunk.

A 25 km-es távon indulókat autóbusz hozza vissza Vasvárra a rajt állomáshoz. A busz várhatóan 15 órakor indul Vasvárra.

Programlehetőségek erre a hétvégére:

- Termálvizes fürdési lehetőség a Városi Fürdőn, túrázóknak ingyenes
- Biciklitúra a Jeli arborétumhoz (kb. 15 km oda-vissza)
- Vasvári kirándulás (Vaskapu, Kolostor, Szencskút, Kilitó)

Szálláslehetőség:

- Domonkos Zarándok Szállás, illetve Kemping

Mindenkit szeretettel várunk túráinkra, a Vasi Hegyhátra.

Kiss Gábor szervező
www.vasvaritse.hu • vasvaritse@gmail.com

AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből



SZAKIRODALOM

- Bagdy: Álmodok, színbóluimok, terápiák
- Beckham: David Beckham
- Csernus: A kiút
- Ugron: Hét évszak
- Szinák: Kutyaival az élet
- Vrábel: 160 grammos szénhidrát-diéta

SZÉPIRODALOM

- Anglada: Auschwitzi hegedű
- Czákó: Aranykapu
- Görgői: Az én asztalom
- Morton: Távoli órák
- Rossi: Végtelen ég alatt
- Suszaku: Némaság

DVD

- Állatkerti kalandok 1.
- Búcsú a királynémtól
- Bűnös szerelem
- Az ember tragédiája
- A felolvasó
- Franciska vasárnapjai
- Kész cirkusz
- SpongyaBob Otthon, édes ananász
- Szófia hercegnő

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036 • www.blvk.hu

A SÁNC Egyesület hírei

A SÁNC Kulturális és Turisztikai Egyesület megköszöni Vasvár városának, hogy anyagi és erkölcsi támogatást nyújtott a „Farsangi rögtönzések 2014. XI. Improvizációs Fesztivál in memoriam Lengyel Pál” elnevezésű országos verseny döntőjébe való részvételre, amelyet Gödöllőn rendeztek meg. A határainkon innen és túlról induló 50 csoport közül az „Üss a hasadra!” Színpad Csitt és Csatt csapata bekerült a legjobb 10-be. Az egyesület meghívja Vasvár apraja-nagyját 2014. április 11-én, pénteken, este 18 órára a „Költészet

Napja” alkalmából megrendezendő vers-színházi kísérletére a Kerthelységbe (Csaritos). Május 10-én, szombaton pedig folytatjuk a „Szemet szemét” programot, azaz szemétszedésre invitálunk minden kedves tisztaságharátot. Az akcióval csatlakozunk a „Te szedd” országos akcióhoz, ami egyben lehetőséget nyújt középiskolásoknak önkéntes munka igazolására is. Az egyesület április közepétől kéreppártúrákat indít minden hétvégén, amihez bárki csatlakozhat. Programjainkról további felvilágosítás: sanc.vasvar@gmail.com

BÁBOLNAI TÁPOK



- indító
- nevelő
- tojó és
- kutyatáp

kedvezményes áron.

Napos- és előnevelt csibe is rendelhető.

Naposcibe Bolt Vasvár

Alkotmány u. 66.

Tel.: 94/573-197, 06-30/9942408



ZALAI SPA Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Nonprofit Zrt.

Székhely: 8798 Zalabér, 3096/12. hrsz. Tel.: 92/707-510, Fax: 92/707-511
Levelezési cím: 8900 Zalaegerszeg, Köztársaság u. 1. Tel./Fax: 92/695-775
E-mail: titkarsag@zalaispa.hu

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2014. március 31-től a vasvári hulladékudvar nyitva tartása az alábbiakra módosul:

hétfő: ZÁRVA • kedd: ZÁRVA
szerda: 8.30–17.00 • csütörtök: 8.30–12.30 • péntek: 8.30–17.00
szombat: 8.30–17.00



BABATI HÚSBOLT

Vasvár, Szentmihályfalvi út 2. Tel.: 30/726-0780
Nyitva: H: 7.00–12.00 • K-P: 7.00–17.00 • Szó: 7.00–12.00

HÚSVÉTI AKCIÓ!

Köröm	369 Ft
Apróhús 70%	979 Ft
Oldalas	1219 Ft
Dagadó	1219 Ft
Húsoscsont	439 Ft
Csirke farhát	229 Ft
Csirke láb	291 Ft
Csirke comb farrésszel	594 Ft
Csirke egészben	762 Ft
Pulyka szárny	700 Ft
Lecsókolbász	699 Ft
Cserkészkolbász	849 Ft



Nyári Turista	1449 Ft
Löncs	999 Ft
Olasz	999 Ft
Véres-májás hurka	899 Ft
Disznósajt	1099 Ft
Zsír 1 kg.	599 Ft
Füst. csülök	1149 Ft
Füst. kolozsvári	1599 Ft
Füst. darabolt comb	1599 Ft
Füst. tarja	1599 Ft
Füst. kötözött	1599 Ft
Füst. angolszalonna	1699 Ft
Lángolt karaj	1749 Ft
Főtt comb	1599 Ft
Főtt tarja	1599 Ft

Érvényes 2014.03.31-től 04.30-ig



TŐKE TŰZIFA

GARANTÁLT MENNYISÉG

MEGBÍZHATÓ FORRÁSBÓL

Kályhakész árak ömlesztett m³-ben:

- Akác, tölgy, gyertyán 13 500 Ft-tól
- Vegyes (kőris, éger, juhar) 12 000 Ft-tól

Hasított méterfa árak m³-ben:

- Akác, tölgy, gyertyán 14 500 Ft-tól
- Vegyes (kőris, éger, juhar) 13 000 Ft-tól

ÁRAINK A HÁZHOZ SZÁLLÍTÁST TARTALMAZZÁK!

Rendelésfelvétel: 06-30/329-4597 v.
Hajba Gyula: 06-30/951-4332

Apróhirdetés

• Családi ház eladó Vasváron, a Győrvári u. 12. szám alatt. Érdeklődni: 0043/680 55 55 627.

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél

Szerkesztőségi munkatársak:

Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika,
Sejberné Szabó Mariann, Tausz István

Készült:

Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919

ISSN 1216-0377